ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia_ 11 gennaio 2012

Cognome: : Nome: Matricola:

Corso di laurea: - ‘ | |
] Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

7L, f2f$4a:4da:=
E/lﬁft)tdt @/ zf(t dt/ 5O 4. @fiﬁf

v - 2 _ _
Yy = (y 2)(1 -Ty) ha ]

2. Vicino all’origine la soluzione y(r) del problema di Cauchy {y(O) = 1

seguente grafico:

ﬂ}OL ;@% ;JEJ\T E—\F

3. Sia f .una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se

f f(z)dz = 0 allora f & dispari; @ Se f & crescente in [—5, 5] allora f flz dm > 0

. ¢ Se / zf(z*)dz = 0 allora f & pari; E Se f (z)dz = 0 allora f(z) = 0 per
e [-5,5]. :
4. Il polinomio di Taylor di secondo grado e centro zo = 0 di fg) = 1+3‘" e E 5 Lx2,

[l 3+fz+% 7% o] 53— g2+ 0% D+ o+ Lot

+o0
B, L insieme dei valori di z € R per i quali la serie Z 1

(8] || > & .[:r|>e JZIO<|:E|<

5. T Iy (\/fcos(-l—)—t) dt

s =g = [a] 1/3; [] 3/5 X -1/2; [d] 2/3.

2

7. Se F(z) = / (1 —2t) dt, allora F'(z) =
=

[E] 4:.::3—10:;:+2; @ 2+ 2z — 223, E2+6m—4x3; @ P — Qg -0

8. L’area della regione compresa fra I’asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = 8z(z —1)

per0<z<2& [ 8 [b] 16 [c] 8 [d]o

Converge &: Izl 0< |a:| L2




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 11 gennaio 2012

Cognome: , ' Nome: Matricola:

Corso di laureé: | [ l
| Test |[Esl |Es2 |Es3 |

* Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

“+o0
1. L’insieme dei valori di z € R per i quali la serie E 1og I COnverge &: E 0< o] < \/ig;

Tin e T
EO<J$(<%; |:1:]>\/E; [d] |z] > €2. ’

- Jo (3t* ++/Esin(t%)) d

dim T = [a] 2/3; [b]1/3; X 3/5; [d] -1/2.

V=@ +)0+ay)
y(0) =1 ol

3. Vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy {

seguente grafico:

+ o F oot

4. Sia f una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se

/ f(z z)dz = 0 allora f(z) = 0 per z € | —4,4]; @Se/ f(z)dz = 0 allora f & dis-
pari; . Se [ & crescente in [—4, 4] allora,/ f(z®) dz > 0; Izl Se f zf(z?)de = 0 allora
f & pari. -

5. L’area della regione compresa fra ’asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = Tz(z —1)

per0<z<2& [a]0; X 7 [c] 14; [d] 4.

6./f )22 do =
,g/mf ff\fdt./zf \/_dt.f

7. 1l polinomio di Taylor di secondo grado e centro zp =0 di f(z)

@2 $+ :3+9m+27$27@%*'$+27$

2

8. Se F(z) :f- (1—1¢) dt, allora F'(z)
2

El 2373—‘2:;—2; E 4z® — 10z + 2; g 2 + 2z — 223, lja_!_l 2+ 6z — 413,

@2+ To+1



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 11 gennaio 2012

Cognome: _ Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | |
| Test [Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazionj & corretta. Indicarla con una croce.
* Per annullare una risposta ritenuta errata, racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area della regione compresa fra 'asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = 6z(z — 1)

per0<z<2é& E’él; @0;@6;@12.
2. f2f(a:2x4d:c:
—3
[a] 4ft(2tdt E/f \/_dt.ff tzdt./f dt.

5 Ihm Jo (422 — cos(t%)) at

ST = [a] -1/2 [2] /3 X 1/3; [4] 3/5.

Y = (y* +2)(zy - 1) < 3
{y(O) a1l

4. Vicino all’origine la soluzione y(mj" del problema di Cauchy 1

seguente grafico:

b ufrat

5. Se F(z) = (2t— 1) dt, allora F'(z) =

l_?_l2+6:c—~493 |_T_}2sc — O = s Jgalx — 10z +2; @2+2z—2z

+00
6. L'insieme dei valori di z € R per 1 quali la serie §

@O<|x]<ﬁ;0<|m|<%;®|m}>\/€. HZI

7. Sia f una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E Se

3
f zf(z®)dz = 0 allora f & pari; @Se/ Fx)dz = 0 allora f(z) = 0 per

—3

%, 2.
Tog(zy) Converge &: @ lz| > e

T € [-3,3]; . Se / f(z)dz = 0 allora f & dispari; . Se f ¢ crescente in [-3,3] al-

lora/ f(@®) dz > 0.

8. Il polinomio di Taylor di secondo grado e centro zp = 0 di f(z) = 13_+§ g @ t—To4 Lo,

2 _ 7 14 7.4 7,2
@Q—f— 1 SL' .2 JJ-E— IL“ %34-9513—1—2756.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

11 gennaio 2012

Cognome:

Nome:

Matricola:

l

Corso di laurea:

]

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. L’insieme dei valori di z € R per 1 quali la serie Z

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta, Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuts errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E Se

ffz dmz()al]oraf()—[)per:ce —4,4]; @Seff z)dz = 0 allora f & dis-

4
pari; . Se f & crescente in [—4, 4] allora./ f(z?) dz > 0; . Se/ zf(z*) de = 0 allora
f € pari. -

2

. Se F(x) = fgz (1 —1t) dt, allora F'(z) =

[a] 22° — 2z — 2, @45: — 10232 JX{2+253—293 Eﬂ]‘?+6m—4x

- L’area della regione compresa fra I’asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = 3z(z — 1)

per0<z<2e: @0 gS .6 EZ
+00 1

converge e: 0 < |z]| < ;
e ged [a] 0< |zl <

@0<|$|<— .[93|>\/_ . lz| > €2,

! (g2 =
- Vicino all'origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy {g —E%/ 21 - zy) ha il

seguente grafico:

et

. Il polinomio di Taylor di secondo grado e centro zg = 0 d1 = Lyl —g—:r ;

3—-m e 5 Z

@ 3:+ :cz g + 5 3:—5—27 @3——m+

: / f(@Y)z? dz =

[E/mf dt; [b] mf \/_dt./ 2£(t) \/_dt./

; I (3t + Vi sin(t°)) d

- lim e = [a] 2/3; (5] 1/3; g 3/5; [d] —1/2.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 11 gennaio 2012

Cognome: , ' Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | I |

Test |[Esl |Es2 |[Es3 |

O

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Jo (8¢% +12sin(¢7)) dt

lim

o im0 T = [a] 3/5 [b] -1/2; [X] 2/3; [d] 1/3.

Sia f una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se f &
2

crescente in [—2, 2] allora/ f(@*) dz > 0; E Se/ zf(z*)dz = 0 allora f & pari; X} Se

—2

ffz a:*Oalloraf()w_Operme -2, 2]; .Se/ f(z)dz =0 allora f & dispari.

Il polinomio di Taylor di secondo grado e centro 7o = 0 di f(z) = 32 & E =+ 3:+ 273:

1_7 2. T T2
@3 $+27$ E 4$+ R @2 T+ gZ

2

Se F(z) = /f’: (t + 1) dt, allora, ) =

[a] 2+2x21—23:3; [b] 2+ 6z — 423, X 22° — 22 -2 [d] 42® — 10z + 2.

fi f(m2)$2 dx =
@f:%df% (6] /_z%—)dt;]gff(t)\/%dt; @/:f(t)tdt.

{y =@+ +zy) o
y(

Vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy 0) = 1

S |
@] - B & T ’

L’area della regione compresa fra asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = ¢(x — 1)

per0<z<2é& [a]2 @3. g_l.
+oo 1

L’insieme dei valori di z € R per 1 quali la serie Z - converge &: @ |z| > VE;
=1 T8

X Izl > €% [e] 0 <] 2] < L [d] 0 <o < 2

seguente grafico:
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Cognome: . Nome: Matricola:

l

Corso di laurea: - | | J i

Test |Esl |Es2 |Es3 |

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2

. Be.F(z) = /m (t+1) dt, allora F'(z) =

[a] 2+2;i2$3; (6] 2+ 62 — 422 X 22° - 22 - 2; [d] 42® — 10z + 2.

+0co 1

. L’insieme dei valori di z € R per i quali la serie Z ——— converge &: E lz| > \/e;
1 nlog«/ |z|

) 12| > e; [c]o<lel <L [d] 0< ] < 2

. /2 f(zHz? dz =
—2

4 4 4 4
@/0 I—\(]_i—)dt; @/_4@@@ g/o Ft)Vedt; f_4f(t)tdt-

1 Jo (8t +12sin(t7)) dt

- Jim =0 T = [a] 3/5; [b] -1/2; D 2/3; 1/3.

. Il polinomio di Taylor di secondo grado e centro .'Eo ={.¢i f( o=

(@] §+fo+ Fa
(5] § = 3o+ do% (2] 4+ o+ 3o (K 3 - dot §o*

. L’area della regione compresa fra, l’asse delle ascisse e il grafico della funzione f (z) =bz(z—1)

per0<az<2é& @10 @ .Og

! 2
. Vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy { v =2=-y")(1+ay) ha il

y(0) =1
seguente grafico:

Fotutut

. Sia f una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E Se f &

crescente in [ alloraf f(z%) dz > 0; @ Se/ zf(2®)dz = 0 allora f & pari; g Se
/ F4(z) dz = 0 allora f(#) =0 per z € [-2,2; . Sef flz)dz =0 allora f & dispari.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

11 gennaio 2012

-

Cognome:

Nome:

Matricola:

I

Corso di laurea: -

N

Test [Esl |Es2 |Es3 |

. I’insieme dei valori di z € R per 1 quali la serie Z

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I polinomio di Taylor di secondo grado e centro zg = 0 di f( = 3 +$ @ 5— 4 3 %5

(0] 3+ 1o+ La? X & - I+ La? [d] 4+ 2241

- L’area della regione compresa fra I’asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = 4x(z—1)

perOSa:SZé:gél @8. 0.

+oo 1
Sk converge é: @ 0< |z < &

(0] Izl > V& [c] |a| > €2 E{G<|az|<

/ flzhzt dz =

E/mf tdt; @f th)d ./ ) dt@/wf

. Sia f una funzione continua su R. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E‘ Se

/ f(z)de = 0 allora f & dispari; IEI Se f & crescente in [-5, 5] allora, / fla dJ: > 0;

. Se/ zf(z®)dz = 0 allora f & pari; gSe/ f2(z)dz = 0 allora f(z) = 0 per
€ [-5,3].

2

. Se F(z) = f N (1 —2t) dt, allora F'(z) =

@4:3 — 10z + 2; @2+2$ﬁ2$ X?—f—ﬁx 4% @23: - %% -2
Jy (VEcos(L )—t)dt

. lim <0 = ;5 = [a] 1/3; (] 3/5; JZ ~1/2; 2/3.

. Vicino all’origine la soluzione y(:c) del problema di Cauchy { Y =" +2)(zy - L ha il

y(0) =1

.

seguente grafico:
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Cognome: _ ' Nome: Matricola:

Corso di Iaureé: | | | |
|~ Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

T
L. Vicino all’origine la soluzione y(x) del problema di Cauchy {g( 0_) 91 y)(1+2y) ha il

seguente grafico:

AN

2. 1l polinomio di Taylor di secondo grado e centro zy = 0 di f

(0] 3+ 1c+1a (R te? [d] $+fa+ &

3. Se F(z ):/; (2t — 1) dt, allora F'(z) =

e
@ 2+6z—4z%; [b] 22% — 22— 2; g[ 4r® — 10z + 2; 2+ 2z — 223.
4. L’area della regione compresa fra 'asse delle ascisse e il grafico della funzione f(z) = 2z(z—1)

per0<z<2é: @ %; IEIO; g2; @4.

Jo (422 — cos(t4)) dt

5. lim — = [a] ~1/2; [8]2/3 [ 1/3; [4] 3/5.

6. Sia f una funzione continua su R. uale delle seguenti affermazioni & vera? Se
gu

3
f zf(z*)dz = 0 allora f & pari; E’Se / fA(z)dz = 0 allora f(z) = 0 per

— & l__
2+: ' 3 C5‘1‘2733

z € [-3,3]; .Se/ f(z)dz = 0 allora f & dispari; @Sefecrescentem[ 3,3] al-
lora/ f(z*) dz > 0.
-3

“+oo

7. L'insieme dei valori di z € R per i quali la serie Z :

L . 2.
g7 comverge &: EI lz| > e%

n=1

@0<|x!<%ﬂ;0<]z]<%;®f&:]>\/€.

2
8. / f(z)ztds =

@/4t2dt®/f \/_dt./f £ dt; d/;i\/g%dt,
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1. (6 punti) Si calcoli
(=) _ cos(2z)

lim ok S
z—0 log(1 + 3z) — 3sinz "

S haawne ?U‘ ‘%\f‘f’e-&mzm .
T oy — Nt N
foey (1+3%) = 3% = T r o), Bsux= DX - o(x*) ,
" o o & :

P oo Log(163x) = Somx = ~)£’i+ o(x?) .

‘D{dt‘w P, -
& 2Y = xzqo(xl)
o = A+ +0o(t) seu (")

\ | | ,
Ao eiik Q""’“("‘l) ~ ot (2%) = _;i'/+ x4 0(x*) -/(* 2x% = 3w+ o).

_ 0 2 :
s (2x) = 1= ‘éﬁl +o(x),

wax | |
= ‘Lsﬂ;(x‘)__ coc(2x) s O(Kz? _e_ 2
b = o 9 2 2 9 3
X0 u(jgg(,ng') — e X X0 “%X <o (<)

L S

Meccalomdo | Aty rotpls o de £ [ anfhw v gr b

L _ gm‘« 1) X L
Q&““X)*—' Q:)(-ZX) ) e ( “ JE—; ) 4 i Lo§(2“)<) 4*2:5)
iy AR Lo © oo R
| : v | X : ne &
/\"M &gw,(xl)_ (:__e-')(ZX) e%w ( )—@(276) ____f—-—’——""“_"“
—_ ____,__.——-—-——'———__—_" .
e et N ,Q(yj(/i»r}'x) ~ 3 X

ﬁgﬂ('lﬁzx) — 3w X

A o A Hoptel
,{(\, (,“k e~ -&C’v‘\ 0{.2._ [ ?) ¥ J\_ﬁ H [Swaa L‘-'LO I L (/L-‘ 6_"\ &T\ L

TC s |
2 (H) 0% (!—i> 7 & N ._.2.!
_>(:___—--——--—‘—' ~J il s 3 - % 30 g
43R = B X .2 = 3cetx = w—)?b* G
Log (1370~ 2t T 3% s
: - / (=2 & 2,
TH Divnte ©  dam “t/"“-- AA ?N’\Cv(ﬁ o 3 ( ;‘,’) )

iR
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2. (6 punti) Studiate, in funzione del parametro reale @, la convergenza degli integrali generalizzati

) — T di.
o z%(z?+1) o T2+ 1)e

, SR |
/L) L f AA-;\ t@(y‘t-—‘xﬁ-f_— /{j‘ é,&m—\_ﬁ,.1z.‘\~€{"b§ c-\_.to /TMCi/\L COJZC:‘QJ\J(,() G A fernrn VG Y,

arnghney § B A >0 4 _/’\_,uo'{,\( X& & amavnkla O
-
;
oy
Dannchiaimno A"‘"’“”Y’“'a L evvedudy

2 ()L ) 20{ AAAED o g_\‘.
' o . ‘V-S\ Ser >< ‘e" (X‘f"!) ~ X ¥ D’V (’/\/\k;
. CL,Q,QI’VV\(—\’/W\tO L X e X 7 % A < e
bl A validoss facowegenra Ao g =~
A

o\m.mk«a‘t: Conun meukq arm )
X o X N ZX e (x"ﬂ)"" A A D britoge
An zx/xu S y hne € @vwts

X1

Dol | =0 ,ob-i,

- «'\f‘\jﬂz\j—v\,ﬁ o O
it S S—

{\[\0‘_,‘?/4/\;& o SN Cnndin -fa»f/m,?\c‘
e, o2,

Tw Lo C/QM-‘,%\_’M y — ha c:w\;{/\;’jx/ L 1_..,_,‘_ /3

a L i X
i\r : rctftn(x-\,x o A ! =V qﬁax A (/“‘/VJL— /Fo S
AN~

/‘t/'{/) C@’V\/\’c— /F’V\;\Af\. =

" i 2 4 A Saa ‘.@Vum\- S AN & ﬂz‘ l At
Gﬁ-‘ /\/\.l;\ G'\.{mvtt;;‘ S‘\rc Connls < € / Xis /‘VL ‘ - AV/ F ( j\
ok

g -
% (zb/lcu.«\.[l,b ) J S \\Ou
. g 4 ) C 2 -2
\ ; - X A _ B
¥+ s K e/-: x ~u A (P é " — — .__.2 su(/‘ " x
-U" X, LTl N F x
xE (%<1 X
= e le B
{}_—vw ((\.i \’\9u Caang=€A B,—(A«L A /K\:L/\ CDL"‘f\/\/ rt
A ; 4 L,QQ & lbf/}(}gx G e
g(\.rC Copna £ e v /\ J G Cuani s Fo il -

¢ ~nowme o O
'2‘—," il & r{,\i ./Y)’V\’,V\-f'\o\ / fl—i/‘ G
T esn C»-€u§'1c»-v~._k 7 L annle "J/\ afle C‘—""’W)‘f/t-g,& e

~

,(:,f{'\ cq:—vw%fyf&ﬂ-w _/144 <2
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3. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy

{ Yy = 2" Ycosz,
y(0) = 1.

r L 7 5 ! g i o §
LI‘L"V‘“’““@”"‘Q e Al 1° ““‘""‘MQ/ e Lihneane  a NEVRVON O %ref‘”vtcé

*=7 . i e
\5_\@,\"_ daks e £ = e .ﬂ ' 5 2 V,\_L

dy _ 2¢%e P oex = g yd7 S Xoox el x .
ax 5 K b\f\ﬂ
j:v\teﬁach\.o(c f‘-n/\ JPCu.at\,, ‘_"-/QJ .S'{’—C-{V\GIQ awte,t‘r\q/QQ'/? A 5 ,x—“" '?
: | , ) | |
9~§ Kostig e = 2 [e.xmsx i g Sexw\xdxj = 2)’6;‘609« £ &wx—gexcasx@
e talX =

- ;’TLZQexmgxc&x = 2(6?(@&»( -"rt’.\'c&f»mx>-i—cf cefR.
Weconre geycly —e? ;) = o e

67*:- excbsx+c &4««7(-%8 ,E\eﬁi,
A oo - &’j (e P .

Fussomde W dats A COW\C’W

_ qtc = ¢ =e-1
o) ﬂoj(f\w) =5 &' e )

.I

1 LA Can

, " |
y(g) = J&aj ( e ¥ opx + € s@«x +e.~1> ,



